

VDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD V DLOUHÉ TŘEBOVÉ

Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,

pomaloučku nastává čas, kdy budeme skládat účty za čtyřleté volební období. Vy budete hodnotit, co jsme pro vás udělali, neudělali a co šlo udělat lépe. Některé věci jsou rozpracovány, další se připravují pro nové vedení obce, které si zvolíte v říjnových volbách. V současné době se dokončuje projektová dokumentace na nový chodník podél silnice č. 14 včetně bezpečného přechodu směrem ke hřbitovu. Dále jsme zadali zpracování projektu na sběrný dvůr, kde bychom chtěli podat žádost o dotaci na podzim letošního roku. Chceme vše připravit tak, aby nové vedení mohlo plynule navázat na zkvalitňování prostředí v obci. Sám jsem si zažil, jak nepříjemné je přebírat obec bez spolupráce s původním vedením a zároveň s minimem prostředků na účtech obce.

Druhá polovina roku Vám nabídne pestrou nabídku zajímavých kulturních akcí. Na začátku července bude tradiční Staročeská pouť, v posledním červencovém týdnu se uskuteční velká akce s Vaškem a Evou, s nimiž vystoupí krajané ze Spojených států. Na 18. srpna jednáme s mysliveckým spolkem o možnosti uspořádat tradiční mysliveckou vycházku na Starém hřišti, kde jsme vybudovali velké zastřešení. Také jste již měli možnost dozvědět se, že na 8. září připravujeme setkání rodáků, občanů a přátel obce. V listopadu bychom chtěli ještě uspořádat tradiční zabijačku. Nyní už jen zbývá jediné, a to, abyste na všechny tyto akce přišli v hojném počtu.

Rád bych tímto pochválil všechny spolky, které v obci působí, za svou činnost. Mladí hasiči nám vzorně uklidili část obce, jejich starší kolegové pro nás připravují tradiční ples a Staročeskou pouť. Myslivci pořádají pro občany ples a mysliveckou

vycházku, tělovýchova šlape na plné obrátky, kdy jejich vlajkovou lodí je nyní sportovní den, který proběhl v červnu. Po malé odmlce jsme měli možnost sledovat masopustní rej, spolek rodičů při MŠ a ZŠ pravidelně organizuje akce určené především pro děti ze ZŠ a MŠ a v květnu se uskutečnila vydařená akce „Železný Prokop“. V kulturní části se pak prezentoval divadelní spolek. Život v obci je pestrý, a proto chci ještě jednou poděkovat všem, kteří svůj volný čas obětují ve prospěch všech ostatních. Apeluji tedy na vás, navštěvujte jejich akce, protože není pro ně větší odměna než Vaše účast

Samostatnou kapitolku si chci nechat pro naši Základní školu a mateřskou školu. Zde nám vyrůstá budoucnost obce a vzhledem ke kolektivu, který se o naše děti stará, se o budoucnost bát nemusíme. Snažím se vždy vyhýbat jednotlivým jménům, ale zde udělám výjimku. Moc děkuji paní ředitelce, která se vrhla do nové role po hlavě a výsledkem je dobře fungující kolektiv na celé škole. A my se staráme o to, aby škola byla dobře finančně zabezpečena.

Závěrem Vám přeji klidně strávené dovolené, dětem příjemné prázdniny bez zbytečných úrazů a načerpejme mnoho nových sil do druhé poloviny roku.

Jaroslav Kašpar, starosta obce



Setkání rodáků, občanů a přátel obce 2018 Dlouhá Třebová 08. září 2018

Obecní úřad v Dlouhé Třebové Vás
srdečně zve na IV. ročník

Setkání rodáků, občanů a přátel obce
Dlouhá Třebová, které se uskuteční
v sobotu 08. září 2018.

Program

09.00 - 10.00 - mše v kostele sv. Prokopa
10.00 - zahájení před kostelem sv. Prokopa
10.10 - 10.45 - kulturní program v kostele sv. Prokopa
10.30 - 13.00 - den otevřených dveří v hasičárně a ve škole, školce

11.00 - 13.00 - výdej oběda (v jídelně školy), Myslivecká kuchyně

14.00 - 16.00 - dechová hudba Řetůvanka na Starém hřišti
16.00 - 17.00 - vystoupení místních spolků a složek, recesní soutěž
17.00 - 19.00 - Fleret, Vizovice, host Zuzana Šuláková

20.00 - 00.00 - MELODICKROCK, večerní zábava na Starém hřišti,
vstupné 50,- Kč

19.00 - 20.00 - 375 m. n. m. - vystoupení mladé kapely, Víceúčelový sál

20.00 - 00.00 - Vašek a Pepa, hudební vystoupení, Víceúčelový sál

Výstavy otevřeny od 10.30 do 16.00

100 let v dějinách obce - Obecní úřad, výstavní síň

Myslivecká výstava - sál Na Rychtě

Výstava TJ - klubovna tělocvičny

Prohlídka věže se zvonem v kostele - 13.00, 14.00, 15.00

Dětský program se skauty na Starém hřišti.



Slovo redakce

Milí dlouhotřebováci,

těší mě, že Vám opět přinášíme – tentokrát letní - vydání Dlouhotřebovského zpravodaje, které obsahuje pozvání na bezesporu největší kulturní akci letošního roku. Čtvrtý ročník Setkání rodáků, občanů a přátel obce 2018.

Přeji Vám v pohodě strávené léto, dětem zasloužené prázdniny, Všem profesím zasloužené dovolené, odpočiňte si, v pořádku se z letních cest vraťte domů a věřím, že v září se sejdem na IV. Setkání rodáků, občanů a přátel obce.

Mějte se pěkně

Martin Lamplot

Z akcí v roce 2018

6. - 8. července 2018

STAROČESKÁ POUŤ

(pořádá SDH Dlouhá Třebová)

29. července

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ EVA A VAŠEK

(pořádá Obec Dlouhá Třebová)

18. srpna 2018

MYSLIVECKÉ HODY

(pořádá MS Třebovská obora)

8. září 2018

SETKÁNÍ RODÁKŮ, OBČANŮ A PŘÁTEL OBCE DLOUHÁ TŘEBOVÁ 2018

(pořádá Obec Dlouhá Třebová)

10. listopadu 2018

DLOUHOTŘEBOVSKÁ ZABIJAČKA

(pořádá Obec Dlouhá Třebová)

1. adventní víkend 2018

SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Z kroniky obce

Martin Lamplot

Březen 2018

V pátek **16. března 2018 od 19.00** bilancovala svoji činnost Tělovýchovná jednota. V tělocvičně se tak probíraly činnost a hospodaření výše uvedené organizace za uplynulý rok a nastínily se počiny pro rok letošní. Zprávu o činnosti podali zástupci jednotlivých oddílů TJ. V minulém roce byly získány významné finanční prostředky na činnost a vybavení, které ztraktivní výkon tělovýchovy v obci.

Smutná zpráva zpravila veřejnost o úmrtí veselého člověka, který měl rád lidi a lidé měli rádi jeho. Zemřel pan **Josef Prax**. Tatínek, několikanásobný dědeček. Dožil se i narození dvou pravnuček. Skonal v sobotu **17. března 2018** ve věku 78 let. Poslední rozloučení proběhlo v pátek 23. března 2018 ve 12.00 hodin v obřadní síni u městského hřbitova v Ústí nad Orlicí. **Čest jeho památce!!**

Duben 2018

V sobotu **7. dubna 2018** se v rámci celonárodní akce "Uklidme Česko" konal úklid obce. I přes malou účast byla díky dobrovolníkům uklizena nemalá část veřejného prostranství. Akcí zorganizoval Jan Vaněk. Týden před touto akcí uspořádali podobný počín i mladí hasiči.

Od 14.00 hodin patřila **7. dubna** tělocvična tradičnímu Setkání důchodců. Na programu bylo vystoupení dětí ze školy a školky, oddílů Tělovýchovné jednoty, taneční zábavu pak obstarala dvojice Vašek a Pepa ze Zábřeha. Školkové děti vystoupily s jarním pásmem říkanek a tanečků, starší děti pak převedly sestavu aerobicu. Mladší žákyně TJ se blýskly vystoupením na skladby Horehronie, Saxanu a All about that bass. Nechyběla ani dynamická ukázka gymnastiky.

Velký úspěch sklidily rovněž ženy, které si letos připravily choreografii na legendární hit "To máme mládež". Akce trvala do pozdních odpoledních hodin. Pro návštěvníky byl připraven raut.

V pondělí **16. dubna 2018** radní schválili smlouvu o dílo na "Protipovodňová opatření obce Dlouhá Třebová" s firmou TBO, s. r. o. Obec přispěje na počiny "Ze sedla vidíš mnohem dál", "Sportovní den s TJ" - a na zájezd do Liberce pro občany obce.

Radní řešili situaci, která vznikla nezanesením obecní stavby do katastru nemovitostí. Týká se vodojemu, který byl zbudován v polovině 60. let 20. století. V současné době je pozemek - na kterém se stavba nachází - majetkem soukromého vlastníka. Rada doporučila odkup příslušné pozemkové parcely do vlastnictví obce.

V pondělí 23. dubna 2018 probíhal zápis do 1. třídy místní Základní školy. V novém školním roce 2018/2019 by pak do lavic mělo zasednout 18 nových žáků.

I když noční teploty nijak vysoké nejsou, přes den teploty dosahují dvouciferných hodnot. Letní ráz počasí vybízí k výletům, volnočasovým aktivitám. V obci i v okolí se o posledním dubnovém víkendu konaly akce k blížící se filipojakubské noci. Počiny byly soukromého i veřejného rázu. Na Starém hřišti se konala akce Spolku rodičů. Pálení Čarodějnic připadlo na pondělí 30. dubna 2018. V pondělí navíc zůstaly prázdné lavice místní školy, děti čekali prodloužený víkend - díky vyhlášenému ředitelskému volna.

Z kroniky obce

Květen 2018

Zápis do Mateřské školky proběhl ve čtvrtek **3. května 2018**. Kapacita místní školky je 50 dětí. Celkově má školka dvě smíšená oddělení, o děti se starají čtyři paní učitelky.

Cukrárna Mája uspořádala pro širokou veřejnost prodej langošů. Akce se uskutečnila v sobotu **5. května 2018**.

Obecní úřad si připomněl památku osvobození, věnce s trikolorou se ocitly u pomníků Obětem válek a u hrobu 26 obětí Transportu smrti. Tabulka s údaji o věznicích se na své místo vrátí v roce 2019. Probíhají upřesňující badatelské práce.

Radní zasedali ve středu **16. května 2018**. Zabývali se schválením Smlouvy o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova. Dotace míří na adaptaci prostoru Starého hřiště. Schválili dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo - výstavba chodníku v ulici Na Rybníku, výsledek šetření ČŠI. Rada obce vyhověla žádosti o příspěvek na provoz Linky důvěry, ve výši 2.000,- Kč. Rada obce rovněž schválila konání schůze veřejného zastupitelstva na pondělí 28. května 2018 od 17.00 v zasedací místnosti Obecního úřadu.

V sobotu **19. května 2018** proběhlo v pardubickém Aquacentru Mistrovství České republiky ve freedivingu. Mezi několika desítkami závodníků z domova i z ciziny se objevili i dva dlouhotřebováci. Vladimíra a Jan Jasanští. Jan Jasaný nakonec po velmi slibném výkonu skončil s červenou kartou, Vladimíra Jasanská a konečně ani Jan se však mezi ostatními účastníky rozhodně neztratili a k jejich účasti a výkonům jim gratulujeme.

Stále oblíbenější běžecký počín s umělými i přírodními překážkami našel svoji obdobu i v Dlouhé Třebové. Pod hlavičkou obce se v neděli **20. května 2018** uskutečnil premiérový ročník a podle všeho se vydařil. Hlavnímu iniciátorovi Milanu Hruškovi pomáhali další spoluorganizátoři z řad obce, spolků i dobrovolníků. Výborně připravenou trať doplnilo dobře zásobené zázemí s občerstvením pro soutěžící i návštěvníky. Nezbytnou finanční podporu dodali rovněž partneři akce. Hasiči z Ústí nad Orlicí umožnili návštěvníkům prohlídku svého vozu a na závěr zprostředkovali všem zájemcům řádnou pěnovou koupel.

V kostele sv. Prokopa se uskutečnila tradiční "Noc kostelů". Letos se nesla v romantickém duchu. V pátek 25. května 2018 patřily prostory zdejšího svatostánku vystoupení Komorního orchestru bývalých žáků ZUŠ Česká Třebová. V jejich podání zazněly klenoty z vážné i populární hudby. Veřejnost mohla také slyšet slavné filmové melodie, včetně nestárnoucí skladby od E. Morriconeho - Tenkrát na západě. Slovem provázel František Mikeš. Druhou část programu obstarala zpěvačka Henriette, která půdu zdejšího kostela dobře zná ze svých předchozích vystoupení. Pro návštěvníky byla na závěr připravena prohlídka věže se zvonem.

Z kroniky obce

V pondělí **28. května 2018** zasedali zastupitelé. Byly probrány činnosti volených orgánů obce, zprávy podaly Kontrolní a Finanční výbor. Obec plní rozpočet pro letošní rok na 40% na straně příjmů, 20% na straně výdajů. Probíhají rutinní práce jako je sekání trávy, proběhly úkony vzhledem k zavedení nového nařízení na ochranu osobních údajů, uskutečňuje se oprava silnic, oprava propadlého chodníku na Nivě.

Zastupitelé neschválili prodej pozemkové parcely č. 1505/5, počká se na přesné zaměření. Byly schváleny výsledky hospodaření obce za uplynulý rok, v rozpravě byla podána zpráva o situaci kolem smlouvy na výstavbu chodníku v ulici Na Rybníku a o přípravách na zářijové Setkání rodáků, občanů a přátel obce. Zastupitelé se také vyfotografovali na oficiální fotografii. Schválena byla zpráva o uplatňování územního plánu Dlouhá Třebová. V rozpravě bylo upozorněno, že slunce znemožňuje hru na jedné části hřiště v tělocvičně - byly diskutovány možné formy částečného zastínění, probíral se stav silnic v obci.

Červen 2018

Celodenní maraton soutěží v mnoha disciplínách odstartoval v sobotu **16. června 2018** v devět hodin ráno prezentací na jednotlivé závody. Závodníci všeho věku pak změřili své síly v atletických soutěžích, součástí programu byly běhy přes překážky, hod pěnovým oštěpem, skok do dálky. Soutěž v běhu byla odstupňována podle větových kategorií na různé vzdálenosti, přičemž nejdelším byl přespolní běh z Dlouhé Třebové na Andrlův chlum. Trasa měřila 12 km. Vítězem se stal Martin Moravec s časem 47:49, 03. Byl tak stanoven nový rekord závodu (loňský nejrychlejší čas byl 01:02:46,3). Na start se postavilo 14 běžců, z toho tři běžkyně. Tutéž trasu kopíroval i pochod na Andrlův chlum a zpět, který nejrychleji zvládl Petr Valach v čase 01:50.00. Na pochod se vydalo celkem 56 turistů. Dvoukilometrový Lidový běh s hromadným startem si nenechalo ujít 21 závodníků, nejlepším byl Tomáš Lásko v čase 08:29.

Součástí akce Sportovní den s Tělovýchovnou jednotou, která je zařazena do projektu České unie sportu - Sportuj s námi - byly i volejbalový a nohejbalový turnaj. V odbíjené poměřilo své síly šest týmů, přičemž zvítězilo družstvo z Hutvaldu, ve druhém ze sportů se nejlépe dařilo týmu Karlův výběr. Slavnostní vyhlášení se pak uskutečnilo v 18.00 na Starém hřišti s kulturním a sportovním programem. Připraveno bylo rovněž bohaté občerstvení a s odstupem času je jasné, že si obec svůj sportovní svátek užila. Součástí programu byly i soutěže pro děti, včetně malování na obličej.

Hřebčín Karlen pořádal v sobotu **23. června 2018** již šestý ročník akce „Ze sedla vidíš mnohem dál“ s bohatým programem. Součástí byla i výstava motocyklů. V tentýž den pořádala obec zájezd pro občany do severočeského města Liberce.

V úterý **26. června 2018** se sešel organizační výbor Setkání rodáků, občanů a přátel obce, aby doladil poslední náležitosti k velké kulturní akci v září letošního roku.